

列位欢迎来到照理说事。

我们经常跟大家聊美国的惊天通货膨胀。

是的，美国的CPI指数在6月份已经达到了9.1%，这个数字真是很吓人，马上就飙着两位数去了。所以最近两个月美联储是连续加息，6月份加了75个基点，7月份又加了75个基点。然而在这样连续的加息之下，美国通货膨胀丝毫没有减弱的迹象。

可是大家知道吗？美国好歹家大业大，像我们以往说的那样，美国号称这个产品是非常便宜的，以往我们经常说你拿个一二百美元在美国超市能买一大堆东西，是的，这才叫发达国家，花少钱能够办大事。因此当美国进入到通货膨胀之后，虽然物价飙升，但是相对而言美国老百姓还扛得过去。美国老百姓现在抱怨最多的还是油价高，食品价格固然也高，但是美国人他能承受。没有出现有些第三世界国家一旦出现通货膨胀之后，全民都陷入一种混乱的状态之中。

但是大家知道吗？

由于美国是这个世界上最强的经济，美元是世界通用货币，所以美国这个通胀往往会带得别的国家也陷入到通胀之中，这种输入性通胀会把一些小国搞死，比如说前些天斯里兰卡破产，这就成已经成为第一个在这一轮经济危机中倒下的国家。

真的今天很多美国人已经说了，这恐怕真的就是经济危机了。因为美国一季度经济在衰退，现在的数据预测美国二季度经济也有可能衰退，美国马上就会进入到技术性衰退和大萧条之中。这不但会严重打击美国经济，其他国家更惨，尤其是紧跟美国那些国家。

我们以往的节目跟大家聊过，俄乌战争5个月以来，西方世界至少有4个国家的政府都倒台了。为什么？

国内经济情况太危急了，连带着美国总统拜登

今天支持度也就30%多，说实话，

如果美国是个议会制国家的话，拜登恐怕现在已经下台了。

这是政治层面的，

中东欧那些小国，比如说波罗的海这仨国家，立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚

这三个国家当初都是从苏联独立出来的，领土非常小，人口也就是几百万而已，但

人均GDP比俄罗斯是高多了，他们也非常沾沾自喜早早的就脱离了苏联。

但是由于历史的原因，说实话这仨小国跟俄罗斯关系非常不好，他们非常仇视俄罗斯。

因此这一轮俄乌冲突之际，这三个小国是异口同声要制裁俄罗斯的，结果这三个国家现在遭遇到了非常严重的通货膨胀，美国CPI指数9.1%，这仨国家没有一个低于19%的。甚至有一个

国家它在过去两个月通胀指数超过22%，

美国通胀9.1%，老百姓就已经感觉到物价飙升了，这三小国通胀指数平均20%，你想想它物价要涨到什么状态？

为什么这三国家

通胀这么严重？因为他们非常严

格的制裁俄罗斯，

你像德国他自己了解对俄罗斯有非常严

重的天然气

依赖，所以到现在德国还继续大量的和俄罗斯购买天然气。可是这三小国人家从最开始就说，我绝对不跟俄罗斯做生意了，我这个能源我要从别的国家购买，哪怕多花钱我们可以从中东买，我们可以从美国买。

要知道这三国和俄罗斯是接壤的，以往他们从俄罗斯买能源是非常方便的，而且这三国的能源几乎都是从俄罗斯买的。可是现在为了对抗俄罗斯，他们宁愿花高价格高运费从别的地方购买，不光不买俄罗斯的能源，人家还不和俄罗斯做生意。因为是前苏联加盟共和国，而且和俄罗斯接壤，所以以往这三个国家都有大量的商品出口到俄罗斯，俄罗斯、白俄罗斯

每年有很多老百姓到这仨国家旅游，毕竟语言是相通的，文化是相似的，以往还是一个国家的，所以关系相对倒是比较融洽。

现在好了，俄乌冲突一开始，俄罗斯的能源我们不买了，俄罗斯的市场我们也不要了，我们什

么商品都不出口给俄罗斯，俄罗斯人你也甭到我这来旅游。你想一方面自己要掏高价格到国际市场上去买能源，另一方面本来可以大量出口给俄罗斯的商品不出口了，所以这既造成了波罗的海三国的严重通货膨胀，也使得他们在过去几个月逆差飙升。

这三个国家中立陶宛闹的是最喜欢的，咱们知道俄罗斯有一块飞地叫加里宁格勒，本来是没有这块飞地的，但是由于苏联解体之后，造成了俄罗斯和自己飞地的分割。所以长久以来每天都有大量的铁路列车货车往返于加里宁格勒和俄罗斯本土之间运送物资，这是要穿越立陶宛的国土的。

当然了，有这个车过境，立陶宛多多少少还能挣点过境费。俄乌战争之后整个欧洲不是制裁俄罗斯吗？不是要对俄罗斯物品禁运吗？立陶宛看到机会了，立陶宛马上讲欧洲要制裁你们，所以我不允许俄罗斯的货车在驶向加里宁格勒。更狠的是人家把中间一段铁路都给扒了，让你列车都过不去。

对立陶宛而言，自己少挣点钱没啥，只要能打击到俄罗斯就行。后来在欧盟的几次三番劝导之下，立陶宛才勉为其难的同意货车继续行驶，但是立陶宛要加大检查力度。所以大家看到了吧？这仨小国那简直都是宁愿自损1000，也要让俄罗斯损失800的。在这样一个指导思想之下，他们的通胀不再度高涨才怪。